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Слобода медија у свету опала је на најнижи ниво у последњих више од 10 година и само
13 одсто светске популације може да каже како има заиста слободне медије, показују
подаци независне организације за заштиту људских права Фридом Хаус.

  

  

Због нестанка и наводног убиства колумнисте Вашингтон Поста Џамала Кашогија у
саудијском конзулату у Истанбулу, расправа о слободи медија и безбедности новинара
широм света поново је у центру пажње јавности.

  

Џејсон Резајан, Кашогијев колега, који је провео је 544 дана у иранском затвору пре него
сто је пуштен 2016. године, рекао је у емисији "Заједно са Гретом ван Састерен" да је ово
опасан тренутак за новинарску професију, пренео је Глас Америке.

  

"Све чешће видимо да се новинари хапсе, злостављају и убијају - и то често у земљама
које су савезници САД или су демократије. То нам се ретко догађало у прошлости. Сада
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је број таквих случајева у порасту и САД би морале да имају став и одлучно,
недвосмислено кажу - не подржавамо то, подржавамо слободу штампе и заштиту
новинара. А не видим да се то догађа", рекао је Резајан.

  

Према подацима Комитета за заштиту новинара (ЦПЈ), број новинара који су ухапшени
због свог рада достигао је рекорд 2017.

  

Највише их је притворено у Турској, Кини и Египту.

  

Како наводи ЦПЈ, 44 новинара у разним деловима света убијено је од почетка године,
док су били на радном задатку.

  

Земље у којима траје рат, иако опасне за новинаре, далеко од тога да су једина претња
слободи штампе, казе шефица бироа Гласа Америке у Исламабаду Ајиша Танзим.

  

"Посебно у Пакистану и Авганистану, отмице су велика претња. А не киднапују само
припадници Исламске државе или Талибани, већ и криминалци који вас виде као извор
прихода."

  

Док су непријатељски однос и насиље према новинарима у порасту, стручњаци кажу да
треба говорити и о питању одговорности власти пред грађанима.

  

Роб Махони из Комитета за заштиту новинара истиче: "Било да је реч о томе да неко
дигне у ваздух аутомобил новинарке на Малти или, како сумњамо, намами саудијског
новинара у дипломатску мисију и онда га искасапи. Због тога је неопходна
транспарентна међународна истрага о случају Џамала Кашогија, на пример, како се
власти не би извукле некажњене и поставиле стравичан пример како живот новинара
није вредан".

  

(Фонет)
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